
 

 

 

 (ره)آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

 ونـــز آزمـــمرک

 هامحدوده بندی پرسش مواد امتحانی
 تعداد

 پرسش
 تا شماره از شماره

وقت 
 پیشنهادی

۱حسابان   
تا انتهای درس اول  فصل دوم  – فصل اول  

)۴۳تا انتهای صفحه (  
 دقیقه ٣٣ ٢٠ ١ ۲۰

۲هندسه   
ابتدای چند ضلعی محدب فصل اول تا   

)۲۸تا انتهای صفحه  (  
 دقیقه ١٧ ٣٠ ٢١ ۱۰

 آمار و احتمال  
فصل اول تا ابتدای قوانین و اعمال بین  

)۲۰(تا انتهای صفحه  ها مجموعه   
 دقیقه ١٥ ٤٠ ٣١ ۱۰

۲فیزیک   
  خازنفصل اول تا ابتدای 
) ۳۲(تا ابتدای صفحه   

 دقیقه ٣٥ ٦٥ ٤١ ۲۵

۲شیمی   
هاگذاری آلکان نام تا انتهای  اول فصل  

)۳۹(تا انتهای صفحه    
 دقیقه ٢٠ ٨٥ ٦٦ ۲۰

 

 یازدهمدانش آموزان پایه 
 1402-1403سال تحصیلی 

 )۲( شماره آزمون

 ۱۴۰۲ آبان ۲۶ جمعه  

︀︎﹬﹤ ﹜﹨ز︀د ﹬ ︀﹞گ︣وه آز﹬︪﹩  م﹢﹚︻︲﹩︀﹬ر 

︩︨︣︎   د﹇﹫﹆﹥ ۱۲۰︎︨︩︣    ز﹝︀ن ︟︨︀︎گ﹢﹩﹬:  ۸۵ ﹨︀:︑︺︡اد ک﹏ 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 

دنباله  .  1 متناهی   یدر یک  تمام جملات    213آخر    یمجموع سه جمله  ،33اول    یمجموع سه جمله  ،حسابی    738و مجموع 

 باشد. این دنباله چند جمله دارد؟می

1 )14 2 )16   3 )18 4 )20 

 

  ی دوم چند برابر جمله  ی اول باشند، جمله  یبرابر مجموع سه جمله19اول،    ی حسابی، اگر مجموع دوازده جمله  یدر یک دنباله  .  2

 پنجم است؟

1 )2
7 2 )3

7 3 )4
7  4 )5

7 

 

  ی باشد. مجموع شش جملهمی  80اول آن    یو مجموع چهار جمله  20مجموع جملات اول و سوم برابر    ، هندسی   یدر یک دنباله  .  3

 اول کدام است؟

1 )728 2 )729   3 )730 4 )731 

 

axی در معادله . 4 bx c+ + =2 a، رابطه  0 c b+ = −4  کدام است؟  ،های دیگر این معادلهبرقرار است. یکی از ریشه  2

1 )c
a

− 2
 2)c

a2  3 )a
c

− 2 4 )a
c2 

 

x  یهای معادلهریشه و اگر   . 5 x− − =2 5 3 باشند، حاصل  0 +


2
2
 کدام است؟ 9

1 )25 2 )27   3 )29 4 )31 

 

xهای معادله  ریشه  و  اگر   . 6 x− + =2 5 1 حاصل  ،باشند0  −    کدام است؟( )   

1 )2 2 )3  3 )5 4 )7 

 

x  یهای معادلههایش از نصف جوابدرجه دومی که جواب  یمعادله . 7 x+ − =2 6 1  کدام است؟  ،یک واحد کمتر باشد ،0

1 )x x+ − =24 20 15 0 2 )x x− + =24 20 15 0 

3 )x x− − =24 20 15 0 4 )x x+ + =24 20 15 0 

 

 

 

 

 

 حسابان
(43فصل دوم تا انتهای درس اول )تا انتهای صفحه  –ها: فصل اول بندی پرسشمحدوده  

33’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

x  یدر معادله . 8 x m− + =23 17  کدام است؟mسه واحد بیشتر است.  ،دیگر  ی، یک ریشه از سه برابر ریشه0

1 )m = 10 2 )m =12 3 )m = −10 4 )m = −12 

 

 

yسهمی    .  9 ax bx c= + aکند. حاصل  قطع می   –  5ها را در  و محور عرض   3و      -2ها را در  xمحور    2+ b c+  کدام  +

 است؟

1 )5 2 )5-   3 )6 4 )6- 

 

yاگر ماکزیمم مقدار تابع   . 10 x bx= − + +2  کدام است؟ bباشد، مقدار   7برابر  3

1 )4 2 )3  3 )4  4 )3 

 

yاگر سهمی   . 11 mx x m= − + −2 4  کدام است؟ mمحورهای مختصات عبور کند، حدود  یاز هر چهار ناحیه 3

1 )m 0 1 2 )m 0 2 3 )m 0 3 4 )m 0 4 

 

معادله  .  12 x  یاگر  mx x x x+ + + − + =2 3 21 4 3 برای    0 ممکن  مقادیر  مجموع  باشد،  داشته  کدام    mجواب 

 باشد؟ تواندمی 

1 )1 6
3  2 )− 7

3 3 )7
3   4 )−163 

 

k  یمعادله  ،kبه ازای چه مقادیری از   . 13 x x
x x x x

+ +− =
− −2

3 7
2 2

 ؟ندارد جواب حقیقی  

1 )k 2 4  2 )k 0 2  3 )k 0 4  4 )k−  1 1 

 

yنمودار تابع   ،(a,b)ی در بازه  . 14 x x= −22 yخط   در زیر4ِ x= bواقع است. بیشترین مقدار  2 a−  کدام است؟ 

1 )1  2 )2 3 )3  4 )4 

 

yنمودار دو تابع   .  15 x x= − + +1 yو  2 x+ =3  کدام   ABخط  پاره  یمتقاطع هستند. اندازه  B,A یدر دو نقطه  17

 است؟

1 )2 5 2 )2 6 3 )2 7  4 )2 10 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

A(a  ینقطه یفاصله ،aبه ازای چه مقادیری از   . 16 , a)− −1 yاز خط به معادله  3 x= − +4  برابر یک است؟ 23

 6و  4( 4   -6و  -4( 3 6و   -4( 2  - 6و  4( 1

 

xدو خط    روی  بر   ،دو ضلع یک مستطیل  .  17 y+ =3 4 xو    6 y− =4 3 )A  ینقطه  نیز  و یک رأس آن  قرار دارد  8 , )1 2

 است. مساحت مستطیل کدام است؟

1 )2  2 )5/2 3 )3  4 )5/3 

 

 

)A  با رئوس  ABCدر مثلث   . 18 , )5 3، B( , )−1 ,)Cو  2 )−0  کدام است؟ AH، طول ارتفاع 4

1 )31  2 )33 3 )35 4 )37 

 

Aی تعداد توابع از مجموعه . 19 {a,b,c}= یبه مجموعه  B {d,e}=،   کدام است؟ 

1 )5  2 )6 3 )8  4 )9 

 

برای تابع    . 20
 f : , [ , ]

f(x) x x

 → −

 = −

2

10 2  های زیر نیز قابل قبول است؟کدام یک از نمایش  24

1 )
f : R R

f(x) x x

→


= −
2 2 )

   f : , ,

f(x) x x

 →


= −
2

0 2 0 2
 

3)
 f : , R

f(x) x x

 →


= −
2

0 2
  4)

   f : , ,

f(x) x x

 → −


= −
2

0 2 1 1
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 

 

 

C  ی تا دایره  dخط    ی نزدیکترین نقطه  ی.  فاصله21 O x( , )−2 مشترکی    ی نقطه  ،اگر خط و دایره   . باشدمی  x−3برابر    1

 کدام است؟xحدود  ،نداشته باشند

1 )x  3  2 )x 1 3
2  3 )x   نداریم. x( مقداری برای4  3

 

 

CD  .  در شکل روبرو، اگر کمان22 = 30و  Ê = 30  باشد، طول کمانADبا:  است برابر 

1 )85 2 )95 

3 )105 4 )115 

 

 

 

 

NCو   مرکز دایره باشدOمستطیل است. اگرOABC.  در شکل روبرو، 23 MB= =3  : است با شعاع برابر آنگاه، ,5

1 )15 2 )16 

3 )17 4 )18 

 

 

 

Fروبرو، نقاط .  در شکل 24 E A, CEاند. اگر  های تماس خطوط با دایرهمحل  , =  : است با  برابر  BCDمحیط مثلث   ،باشد  5

 

1 )12 2 )10 

3 )14 4 )8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هندسه
(28ابتدای چند ضلعی محدب )تا انتهای صفحه ها: فصل اول تا بندی پرسشمحدوده  

17’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

PNهای خط.  پاره25 PM,  های  دایرهبرC(O, ,C(Oو  3( ) PMمماسند. اگر   4 =  کدام است؟PNباشد، طول 4

 

1 )3 2 )5/3 

3 )2 4 )5/2 

 

 

 

Âاگر ،.  در شکل زیر26 = 27  وB̂ = 71 .حاصل  باشدx
y

 ست با: ا برابر 

 

 

 

 

 

C  ی.  دو دایره27 O( , Cو  2( O( , ) Aبرابر واحد باشد، طول کمان   OABاند. اگر مساحت قطاع  مفروض5 B  چند واحد 

 است؟  

1 )5/3 2 )3 

3 )2 4 )5/2 

  

 

=AB،بر دایره است مماس  ADرو،  .  در شکل روبه28 2 ،BC = =BDو  6  : است با برابر CDوتر   .باشندمی  3

1 )4 2 )5 

3 )6 4 )8 

 

 

=ADدایره مماسند. اگر بر نیمCDو AD،BC .  در شکل زیر،29 BCو4 =  ست با: ا دایره برابرباشد، طول شعاع نیم 9

1 )7 2 )6 

3 )5 4 )4 

 

 

 

1 )49
22  2 )49

11  

3 )98
42  4 )98

22 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

Oسه دایره به مرکز  زیر، .  در شکل30 ,O ,O3 2 دو مماسند. مقدار  دوبه1 + + ست با: ا برابر 

1 )75 2 )80 

3 )85 4 )90 

 

 

 

 

 

 

 

 

ی ه.  در چند زیرمجموع31 A , ,...,= 1 2  است؟ 5مضرب  ،بزرگترین عضو ،14

1 )1024 2 )528 3 )4 4 )1056 

 

A  ی ه.  مجموع32 { , ,{ },{{}, }}=   0 ،عضوی دارد؟ 2حداقل  یهچند زیرمجموع 

1 )4 2 )11 3 )6 4 )16 

 

 با کدام گزارهی  زیر همارز است؟   q (p r) (q r) (p r)          33.  گزارهی  

1 )r 2 )T 3 )p r 4 )q r 

 

p)  یهگزار نقیضِ .  عکس34ِ q) p ، کدام است؟ 

 1 )p (p q)   2 )p (p q)  3 )(q p) p  4 )p (p q)   

 

xاول باشند، آنگاه  yو   xنمای »اگر  .  نقیض گزاره35 y+ »کدام است؟  ،زوج است 

1 )x  یاy   اول نبوده وx y+  .2 زوج است )x  یاy   اول نبوده آنگاهx y+  .زوج است 

3 )x  وy   اول بوده وx y+  .4  فرد است )x  وy   اول بوده وx y+  .زوج است 

 

q,p  یه.  اگر هر سه گزار36 r,p q   درست باشند، کدام گزاره زیر درست است؟ 

1 )p 2 )q 3 )p q  4 )r 

 

 آمار   و  احتمال
 (20ها )تا انتهای صفحه ها: فصل اول تا ابتدای قوانین و اعمال بین مجموعهبندی پرسشمحدوده

15’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

.  اگر  37 A = 2 ،   B ,= 2 و  2     C , ,= 2 2  کدام رابطه نادرست است؟باشد،  برقرار  2

1 )B C 2 )A B 3 )A B  4 )B C 

 

 : مجموعه اعداد طبیعی فرد( O -  طبیعی زوج اعداد : مجموعه E - ل: مجموعه اعداد اوP)درست است؟  ،های زیریک از گزاره.  نقیض کدام38

1 )
n

n N; P  + 22 1  2 )
n

n N; O  22 

3 )nn N; P  + 32 1  4 )nn N; E  + 32 1 

 

 محض دارد؟   یچند زیرمجموعه  A  .شودواحد کم می  384های آن  کم کنیم، تعداد زیرمجموعه  A  یه.  اگر دو عضو از مجموع39

1 )128 2 )511 3 )63 4 )65 

 

 باشد، کدامیک در حالت کلی نادرست است؟  Aتوانی  یهمجموع P(A)مفروض است. اگر   Aغیرتهی   ی .  مجموعه40

1)P(A)

  

2 )P(A)  3 )A P(A) 4 )A P(A) 

 

 

 

 

 

 

 نیروی الکتریکی است؟ ،های زیریک از گزینهکدام أ .  منش 41

 بالا رفتن مارمولک از دیوار  (1

 ( چسبیدن سلفون به ظرف  2

 های عصبی در دستگاه اعصابپیام( انتقال 3

 موارد فوق ی ( همه4

 

 

 

 فیزیک
 (32فصل اول تا ابتدای خازن )تا ابتدای صفحه ها: بندی پرسشمحدوده

35’ 
 وقت پیشنهادی



 

 

8 

ن 
مو

 آز
ت

الا
سو

چه 
فتر

د
ه )

مار
ش

2 ) – 
ه 

مع
ج

26 
ن 

آبا
14

02
 

 هیپا
م

ه
زد

یا
 

ما
 آز

وه
گر

ی
 شی

ضی
ریا

م 
لو

ع
 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

های  کدام یک از گزینه  ، Cبا     Bو همچنین مالش جسم      Dبا    A.  با توجه به جدول تریبوالکتریک مقابل، پس از مالش جسم  42

 نادرست است؟ ،زیر

 از نوع جاذبه است.  ،Dو   A های( نیروی الکتریکی بین جسم1

 از نوع دافعه است.  ،Cو   A هایجسم( نیروی الکتریکی بین 2

 از نوع جاذبه است.  ،Dو   B هایجسم( نیروی الکتریکی بین 3

 از نوع دافعه است.  ،Bو   A هایجسم( نیروی الکتریکی بین 4

 

 

 ؟از کاربردهای الکتروسکوپ نیست ،زیر های گزینهکدام یک از .   43

 مجهول جسم تشخیص نوع بار ( 2 و نارسانا بودن اجسام  اتشخیص رسان( 1

  تشخیص اندازه بار جسم مجهول( 4   مقایسه میزان بار جسم مجهول( 3

 

/ها از آن  بار یکی  ،خنثی به یکدیگر  نارسانای پس از مالش دو جسم  .   44 nC12 های  بار جسم دوم و تعداد الکترون ،شودمی   8

   است؟  کدام گزینه  ،به ترتیب از راست به چپ شارژ شده

1) , / nC 108 10 12 8  2) , / nC 138 10 12 8  

3)   , / nC −138 10 12 8 4) , / nC 108 10 12 8 

 

X هسته و بار اتم  یون.  بار 45 +32 2
 به درستی نمایش داده شده است؟ ،در کدام گزینه از راست به چپ 25

1) / C, C− − 19 183 2 10 4 10  2)/ C, C− −−  19 183 2 10 4 10  

3) C, / C− − + 18 194 10 3 2 10  4) C, / C− − − 18 194 10 3 2 10  
 

 تواند بار یک ذره باشد؟می  ،های زیرگزینه.  کدام یک از 46

1) C− 163 10  2)/ C− 170 6 10  

3) / C− 181 2 10  4) / C− 203 2 10  

 

 

 

 سری مثبت 

A 

B 

C 

D 

 سری منفی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

فاصله    نصفرا از یکی جدا کنیم و به دیگری بدهیم تا در    عنو   با بار یکسان و هم  باردار  دو گوی  از  یکی   چند درصد از بار.   47

 ؟درصد افزایش یابد   44نیرو  ،قبلی 

 درصد  40 (2 درصد  20 (1

 درصد  80 (4      درصد  44 (3

 

  cm5 ی دو گوی  و فاصله g90 ها  اگر جرم هر یک از  گوی  . هستنددو گوی هم اندازه و هم بار مطابق شکل زیر معلق    .  48

پوشی شود(  )از اصطکاک با دیواره چشم باشد، بار هر گوی را محاسبه نمایید.
m

(g )
s

=
2

10  

1) / C0 5  2)   C5 

3) / C0 25  4) / C2 5  

 

 

در مکان خود تعادل داشته باشد، نسبت     q3برای اینکه بار    .انددر مکان خود ثابت شده   q2و     q1دو بار    ،در شکل مقابل.   49

q

q

2

1

   برابر کدام گزینه است ؟  

1)
1
2

    2 )−
1
2

 

3)
1
4

       4 )−
1
4

  

 

qس یک مربع ثابت اند، به طوریکهأ در سه ر  q3و  q1  ،q2ای ی باردار نقطهسه ذره  ،.  در شکل مقابل50 q C = = 1 3 5 .  

 ثابت بماند؟ ،در مکان خود ،س چهارمأ در ر q4چقدر باشد تا بار  q2اندازه بار 

1)C10       2 )C10 2 

3)C10 3       4 )C5 2  

 

 

 

cm5 

 

 

 
x 

− 
+ 

x 

 

 

   

 

q1

 q 2
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 q1ی  از طرف ذره q3ی ی نیروی وارد بر ذرهبرابر با اندازه  ،q3ی  ی نیروی خالص وارد بر ذرهاگر اندازه  ،در شکل زیر  .  51

 کدام گزینه است؟q2بار    ،باشد

1)C− 
3
2

       2 )C− 
9
4

 

3)C− 
2
3

       4 )C− 
4
9

  

 

qو    m1شعاع دایره  ،.  اگر در شکل مقابل52 nC=  باشد، میدان خالص در مرکز دایره چگونه است؟5

1)
N

C
0     2 )

N
J

C
−45 

3)
N

J
C

−90      4 )
N

J
C

45  

  

 

 

 

 چند نیوتن بر کولن است؟ ،Nی به میدان خالص در نقطه  ،  Mیی میدان خالص در نقطه.  نسبت اندازه53

1)1
7

     
2 )

3
7

 

3)
9
7

       4 )
27
7

 

 

  ، سانتی متری از این جسم   20ی  در فاصله  .دهد نمودار زیر میدان الکتریکی یک جسم باردار را نسبت به فاصله نمایش می   .  54

 چه نیرویی وارد می شود؟  ،میکروکولن   8ی باردار با بار به یک ذره

1)/ N3 6     2 )/ N5 4  

3)/ N7 2       4 )N9   

 

 

 

   

x x2 

−q −q 

−q 

 

 
 

45 45 
44

 

M 

q x x 

N 

x 

30 
r(cm) 

E (KN/C) 

200 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

را به درستی    Aدر نقطه    موجود  دان خالصمی بار مثبت بزرگتر است یا بار منفی و کدام بردار  ی  اندازه  ،در شکل داده شده.   55

 ؟د دهمی نمایش 

 ↑بار منفی و ( 2    →بار مثبت و  (1

 ↑بار مثبت و  ( 4      →بار منفی و  (3

 

، در میدان الکتریکی یکنواخت  ن.  یک پروتو 56
N

E
C

=  32 سانتی متر در خلاف جهت میدان جابجا    10ی  به اندازه  ،10

 یابد. ی ......................... ژول، ..................... می انرژی پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه .شودمی 

1)/ − 173 2 /(2 ، افزایش  10 − 173 2  ، کاهش10

3)/ − 153 2 /(4 ، افزایش10 − 153 2  ، کاهش  10

 

 ............................ . انرژی پتانسیل الکتریکی  ،نزدیک شود خودهمنام  به بار الکتریکی یک بار ه.  هرگا57

 یابد یکی افزایش و دیگری کاهش می( 2  ماندیک افزایش و دیگری ثابت می(1

 یابدهر دو کاهش می (4  یابدهر دو افزایش می (3

 ......  یعنی  ،ولت است 12 باترییک گوییم ولتاژ .  وقتی می 58

 است.  V−12و پایانه منفی آن   V+12 ،( پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن1

 است.  V0و پایانه منفی آن   V+12 ،( پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن2

 است.  بیشتراز پایانه منفی آن   V+12 ،( پتانسیل الکتریکی پایانه مثبت آن3

 است.  V−6و پایانه منفی آن   V+6 ،الکتریکی پایانه مثبت آن( پتانسیل 4

 

ذره59 بار  .   به  −Cای  5  اندازه به  ثابت  تندی  با  یکنواختcm20ی  را  الکتریکی  میدان  بزرگی    ،در جهت خطوط یک  به 

V
E

m
=  ؟ مطلوب است کار نیروی خارجی وارد بر این ذره  .کنیمجابجا می  400

1)J− 44 10 2 )J−−  44 10 

3) / J0 04   4) / J−0 04 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

−Cبا بار    ایذره.   60 12  ی  ،  به اندازهیک میدان الکتریکی یکنواختامتداد  را درcm40،    ،ی نقطهاز  مطابق شکل زیرA   تا  B 

 ولت باشد، بزرگی میدان چقدر است؟کیلو   80اگر اختلاف پتانسیل دو نقطه    .کنیمجابجا می 

1)
kN

C
200  2 )

kN

C
240 

3) 
kN

C
320   4) 

kN

C
480 

 

 شود؟عمودمنصف( چند برابر می )واقع بر   Oی  میدان خالص در نقطه، q3 ی با حذف ذره ،.  در شکل زیر61

1)
5 13
13

 2 )
13
5

 

3)
5

13
    4) 

13

5
 

 

 

کدام گزینه تغییرات میدان، انرژی پتانسیل و پتانسیل الکتریکی را    . شودجابجا می   Cتا    Aیک بار منفی از    ،مطابق شکل زیر  .  62

 دهد؟به درستی نشان می از راست به چپ، 

 افزایش   –کاهش  –ثابت ( 2 کاهش  –افزایش  –ثابت  (1

افزایش  –افزایش    –ثابت    (3

  

 کاهش  –کاهش  –ثابت  (4

 

 

 الکتریکی نقاط داده شده بر روی رسانای شکل مقابل را درست نشان می دهد؟.  کدام گزینه مقایسه میدان و پتانسیل 63

1 )EA =  EB =  EC   ,      VA =  VB =  VC 

2 )EA >  EB >  EC   ,      VA =  VB =  VC 

3 )EA =  EB =  EC   ,      VA >  VB >  VC 

4 )EA >  EB >  EC   ,      VA >  VB >  VC 

A B 

B C 

A 

  

O 

x 

x x 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

Aqهای رسانا به ترتیب  بار کره  ،در شکل زیر  .  64 C= 3  ،  Bq C= − 4    وCq C= 7  پس از اتصال کلیدها، بار هر   .است

C  ؟کره را بیابید B A(r x , r x , r x)= = =3 2 (r ).شعاع کره است 

1 )A B Cq q q C= = = 2 

2  )A B Cq C , q C , q C=  =  = 1 2 3 

3  )A B Cq C , q / C , q / C=  =  = 0 2 4 3 6 

4  )A B Cq C , q C , q C=  =  = 0 0 6 

 

)شود؟ می   دچگالی سطحی بار کره چن.  دهیمبار الکتریکی می   C500مقدار  ،cm2ی رسانایی به شعاع .  به کره65 ) = 3 

1)
5
32

     2)
5
48

       3)
5
64

   4)
5
96

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 های زیر درست است؟ای عنصرها، چند مورد از عبارت بندی عنصرها در جدول دوره.  در ارتباط با دسته 66

 فلزی هستند.  ،dو   sهای  ی عناصر دستهالف( همه

 رسد.به آرایش گاز نجیب نمی  ،با از دست دادن الکترون  ،dی ب( هیچ یک از عناصر دسته 

 ها، دارای آرایش الکترونی هشت تایی گاز نجیب هستند. فلزات گروه اول در ترکیبهای حاصل از پ( کاتیون

 شود. باشند و در یک گروه از بالا به پایین از فعالیت شیمیایی آنان کاسته می نافلز یا شبه فلز می   ،pی  ی عناصر دستهت( همه

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر1

 

 

 شیمی
(39ها )تا انتهای صفحه گذاری آلکانفصل اول تا انتهای نام  

20’ 
 پیشنهادیوقت 

A 

B 

C 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 کند؟صدق می  ههای ذکر شدبرای ویژگی   ،.  ترتیب مشخص شده در چند مورد67

F( الف Cl Br ها با گاز هیدروژن  : دمای لازم برای واکنش عنصر آن 

Kب(  Na Li شدت نور تولید شده طی واکنش با گاز کلر : 

Sپ(  Al Si شعاع اتمی : 

Naت(  Zn Ag تمایل به از دست دادن الکترون : 

Csث(  Ca Cu آسانی استخراج از سنگ معدن : 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 نادرست است؟ ،.  عبارت کدام گزینه68

 شود.تر به کاتیون تبدیل میدر واکنش با نافلزها، آسان ،( کلسیم در مقایسه با منیزیم1

 در آنهاست. dی های فلزات دستههای قیمتی نظیر یاقوت و زمرد، وجود ترکیب( دلیل وجود تنوع رنگ در سنگ2

 گیرد. تری صورت می( استخراج سدیم نسبت به پتاسیم در شرایط ساده 3

 شود. های فولاد، برای استخراج آهن از گوگرد استفاده می( در شرکت4

 

 همواره صحیح است؟ ،ویژگی نسبت داده شده به عنصر مورد نظر.  در کدام مورد 69

 ( ژرمانیم توانایی ایجاد پیوند اشتراکی را دارد و از لحاظ الکتریکی نارساناست.1

 شود و رسانای جریان برق نیست. ( کربن نافلزی است که در اثر ضربه خرد می2

 شود. ( قلع برخلاف فسفر درخشان است و در اثر ضربه خرد نمی3

 رسد.به آرایش گاز نجیب آرگون می  ،( آلومینیم با از دست دادن الکترون4

 

 های الکترونی داده شده چند مورد از مطالب زیر درست است؟.  با توجه به آرایش70

 بیشترین شعاع اتمی را دارد.       ،در دوره خود ،Aاتم الف( 

 رسانایی الکتریکی کمی دارد و دارای سطح درخشان است. ،Cاتم ب( 

 های قبل و بعدش کمتر است.از اتم ، Dپذیری اتمواکنشپ( 

−Cحتی در دمای  Aعنصر ت(  200  دهد. با گاز هیدروژن به سرعت واکنش می نیز 

1 )1 2 )2 

3 )3 4 )4 
 

 ها صحیح هستند؟.  کدام گزینه 71

 تر است و زنجیر کربنی بزرگتری دارد.الف( وازلین از گریس چسبنده

 ها استفاده کرد. ها جهت شستشوی چربی توان از آنمی  ،ها سیر شده هستندب( به دلیل اینکه آلکان

 باشد. دی متیل هپتان می –  5, 2 –اتیل  –  4 ،پ( نام آیوپاک ترکیب مقابل

 

 گاز متان است که تحت فشار پرشده است. ،ت( سوخت فندک

 

 ( همه موارد 4 ( پ و ت 3 ( الف و پ 2 (  ب و ت 1

 

 

A : s s p s p

B : s s p s p

C : s s p s p

D : Ar d

−

+

+

2 2 6 2 6

3 2 2 6 2 6

2 2 6 2 2

2 1 0

1 2 2 3 3

1 2 2 3 3

1 2 2 3 3

3

 



 

 

15 

ت آزمون 
سوالا

دفترچه 
شماره )

2 )
 – 

جمعه 
26

 
آبان 

1402
 

پا
هی

 
م

ه
یازد

 
گروه آزما

ی
 شی

ضی
علوم ریا

 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

های کربنی است که  های کربنی که به یک یا دو اتم کربن دیگر متصل است، سه برابر تعداد اتمتعداد اتم  ،.  در کدام گزینه72

 باشد؟کربن دیگر متصل می به سه یا چهار اتم 

 تری متیل بوتان –3،  2، 2( 2 دی متیل پروپان  –2، 2( 1

 دی متیل پنتان  – 4، 2( 4  تری متیل پنتان  – 4،  2، 2( 3

 

 .  چه تعداد از موارد زیر صحیح هستند؟73

 تواند دلیل پیدایش تجارت جهانی باشد. الف( پراکندگی منابع می

 جرم کل مواد در کره زمین ثابت نیست. ،استخراج و مصرف زیاد مواد معدنی، به تقریبب( با توجه به 

 آید. به طور مستقیم از زمین به دست می  ،ی قاشقپ( فولاد زنگ نزن لازم برای تهیه 

 دهد. به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می  ، k298ت( گاز کلر در دمای  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 های زیر، عبارت کدام گزینه نادرست است؟.  با توجه به واکنش74

Feانجام پذیر  تر است. پذیری فلز مس از نقره بیش( واکنش1 CuSO+  1واکنش : 4→
Znانجام ناپذیر  داری کرد. توان در ظرفی از جنس فلز روی نگههای منیزیم را می( محلول نمک2 MgSO+  2واکنش :4→

Pbانجام ناپذیر  پذیری فلز نیکل از فلز سرب کمتر است.( واکنش3 NiCl+  3واکنش : 2→

Cuانجام پذیر  داری کرد. توان در ظرف آهنی نگههای مس را نمی( محلول نمک4 AgNO+  4واکنش :3→

 

 متداول است؟ ،ها یا کاربردهای نامبرده شده در مورد عنصر طلاویژگی .  چه تعداد از 75

 ب( استخراج همراه با پسماند بسیار زیاد   های بسیار نازک ( ساخت رشته سیمالف

 ت( بازتاب زیاد پرتوهای خورشیدی  پ( واکنش ندادن با گازهای موجود در هوا کره 

 ج( کاربرد در لباس فضانوردان    ث( مقدار بسیار بالا در معادن طلا  

1 )6 2 )5 3 )4 4 )3 

 

 های زیر درست است؟.  چه تعداد از عبارت76

 متفاوت است.  ،( هیدروکسیدIII( هیدروکسید با رنگ رسوب آهن )IIرسوب آهن )رنگ ( الف

Feدر زنگ آهن، یون آهن به صورتب(   باشد.  می  3+

 پذیری سدیم و پتاسیم از آهن بیشتر است.پ( واکنش

 تمایل بیشتری برای تبدیل شدن به کاتیون دارد.  ،آهن نسبت به مست( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

تجزیه شود، جرم جامد به جای مانده در طی    %50به میزان    ، بر اثر گرما  ،خلوص  %84گرم سدیم هیدروژن کربنات    20.  اگر 77

Naها اثر ندارد()چند گرم است؟ )گرما بر ناخالصی  ،واکنش زیر ,C ,O ,H= = = =23 12 16 1) 

(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O→ + +3 2 3 2 2 

1 )4/5 2 )6/11  3 )8/13  4 )9/16 

 

بازده درصدی    .لیتر گاز بدست آید  842/5مقدار    ،هیدروکلریک اسیدمول    1/ 2.  اگر از واکنش منگنز دی اکسید کافی با  78

g)چگالی گاز در شرایط واکنش برابر   واکنش کدام است؟ 
L

Cl)است( 3 / )= 35 5 

(s) (aq) (aq) (g) (l)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 2 

1 )80 2 )82 3 )85 4 )90 

 

Cترکیب .   79 H6 Cنسبت به ترکیب   14 H8 به ترتیب از راست به چپ، دمای جوش .............. و گرانروی ............... دارد و    ،18

 باشد.  ترکیب ............... فرارتر می 

C  –کمتری    –کمتر ( 1 H6 C  –بیشتری   –بیشتر ( 2 14 H6 14 

C  –بیشتری    –کمتر ( 3 H8 C  –بیشتری    –کمتر ( 4  18 H8 18 

 

 .  نام آلکانی با ساختار زیر کدام است؟80

 متیل هپتان  – 5 –دی اتیل  – 6و  2( 2 دی متیل اوکتان – 6و   5 –اتیل  –2( 1

 تری متیل نونان – 7،  6، 3( 4  تری متیل نونان – 7،  4، 3( 3

  

 

H)ی آن درست است؟  درباره  ،چند مورد از مطالب زیر  .باشدمی4/2در آلکانی برابر    Cبه    Hنسبت شمار  .   81 ,C )= =1 12 

 باشد.( این آلکان در دمای اتاق به حالت گازی می الف

 ب( نقطه جوش آن از نقطه جوش بوتان کمتر است.

 باشد.می   42  ،ترین آلکانپ( تفاوت جرم مولی آن با جرم مولی ساده

 باشد. های هیدروژن در اتاق می برابر شمار اتم 2 ،های هیدروژن در آن شمار اتمت( 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 درست است؟ ،های زیرگذاری ترکیب.  کدام موارد از نام82

 

 اتیل پنتان   -2 (الف

 

 

 تری متیل اوکتان  – 6، 4،  2 –اتیل  – 5 ب( 

 

CH)پ( ) CH CH CH(CH )− −3 2 2 3  دی متیل پنتان   – 4، 2  2

 

CHت(  (CH ) CH(CH ) CH(CH ) CH(CH )− − − −3 2 2 3 3 3  تری متیل هپتان  – 6، 5، 4 2

 

 ( ب و پ و ت 4 و ب و پ  الف( 3 ( ب و پ 2 و ت  الف( 1

 

این مقدار آهن    ؟دست آورد توان به می   %85( اکسید، چند کیلوگرم آهن با بازده  IIIکیلوگرم زغال با آهن )  8/1.  از واکنش  83

 توان تهیه کرد؟( اکسید خالص در فرایند ترمیت میIIIرا از واکنش چند کیلوگرم آلومینیم با آهن )

       (C ,Fe ,O ,Al )= = = =12 56 16 27 

(s) (s) (l) (g)

(s) (s) (l)

Fe O C Fe CO

Al Fe O Al O Fe

+ → +

+ → +

2 3 2

2 3 2 3

 

 17/6و   8/15( 4 59/4و   8/15( 3 17/6و   52/9( 2 59/4و   52/9( 1

 

 ...یتوضیحات زیر درست است به جز گزینه ی.  همه84

 )فلز اسکاندیم( .رودها به کار می( در وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه1

Fe)  .( یون آهن موجود در زنگ آهن است2 +3
) 

 ها( )هالوژن .های جلوی خودروها کاربرد دارند( در تولید لامپ3

 )برم(  .دارد C400( امکان واکنش با گاز هیدروژن را تنها در دمای بالاتر از 4

 

 پذیر است؟در جهت نشان داده شده انجام  ،های زیریک از واکنش.  کدام85

Na ( ث و ت 1 O C Na CO+ → +2  )الف 2

FeO ( الف و ب و ث 2 Cu CuO Fe+ →  )ب +

KBr ( پ و ت 3 Cl KCl Br+ → +2  )پ 2

FeO ( الف و ب و پ 4 Na Fe Na O+ → +  )ت2

 FeSO Cu CuSO Fe+ → +4  )ث4
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 



 

 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازاندک ه�اه با عملدانش 

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗︜︑ ️﹧﹙﹫﹏ داو︵﹙︉ گ︣ا﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝
ا﹬﹠︡ ︑︓︊﹫️ و ر﹁︹  ︨﹢ا︀﹜ت آز﹝﹢ن و ︑ک﹞﹫﹏ ︣﹁
︋﹥ و︨﹫﹙﹥ ﹢﹬︣ رو︋︣و ︑︭︋︀ ا︨ک﹟ ا︫ک︀ل ︠﹢د، 

︟︨︀︎ ،د﹢︠ ️﹚︊︑ ︀﹬ ﹝﹥گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و︀﹠ 
.︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ آز﹝﹢ن را ︜﹩﹬︪︣ ︑ 

 پاسخنامه تشریحی
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